

## 说在前面

一座城,一份报。

城里的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。

每天,有很多读者拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官方微博,和这座城里的人们分享一些故事,这里呈现的稿子,只是其中一部分。

我们将为提供线索、图片的读者支付稿费,请来晚报907室领取。

## 赞一个

## 汝河路与政通路小学特长生们能互换上学

昨天,二七区政通路小学和汝河路小学开始实施“交换生”计划。

据介绍,政通路小学与汝河路小学相邻,政通路小学有一个足球特长班,他们的足球队为河南和全国输送足球小队员,附近不少学生都来报名;而相邻的汝河路小学,有一个艺术特长队——独轮车车队,很多孩子入校就开始学。

“但是,汝河路小学辖区有的孩子喜欢足球,而政通路小学辖区有的孩子喜欢独轮车。我们两个学校结合起来,两校的学生可以交换,保留学籍,这样孩子们就能学到自己喜欢的项目了。”郭淑红说,这样办学更体现了人文关怀,今年尝试拿出5个特长生名额来互换。

首席记者 徐富盈

## 说几句

看了这样的照片  
除了温暖 还有心酸

20日下午4点10分,工人路与颍河路附近,林山寨街道办事处巡防队员郭振安、孙国房正在巡逻,一位老人上前求助。

老人说,自己姓郭,已经82岁,想请队员们帮助他老伴搀下楼来。

郭老先生78岁的老伴谢老太太,患糖尿病有10多年了,平时坐轮椅。“中午吃过饭,我看老伴又犯病了,想着把她送到就近的林山寨社区医院挂吊瓶。我们不想打120,太贵了。”

老人说,家里只有他和一个女保姆,实在没力气把老伴和她的轮椅一起抬下楼。

两名队员当即跟随老先生,赶到其3楼的家中,一起把患病的谢老太太抬下楼,送到了附近的社区医院。

队员说,这些年,社区的独居老人和高龄双居老人,都遇到了居家养老困难的事。希望儿女们平时多回家看看,或者买房时住得离老人近一些,尽量能照顾好老人。

首席记者 徐富盈 文/图  
线索提供 吴俊成(稿费30元)

## 曝曝光

开面包车占道卖水果  
不要以为关上门就查不到

昨天上午10点20分一辆面包车后备箱里装满了桃子,停放在人行道上,车主宋某一看到交警,赶紧关上后门。

城管执法人员说,宋某经常在店门前打开面包车后备箱卖水果,涉嫌占道经营、乱停乱放、客车载货等问题,交巡警一大队当即下发处罚通知书。

昨天警方在辖区红旗路、经六路共查处5辆占道经营的车辆。

记者 冉小平 线索提供 孟繁勇

## 美图秀

欣赏一下  
60年才开花的酒瓶兰

昨天,市民李穆茵(稿费30元)致电晚报热线96678:河南财经政法大学的胡长山老师,培养了20多年的2株酒瓶兰开花了。

据介绍,酒瓶兰为龙舌兰科,原产墨西哥北部及美国南部的干热地区,一般60年才开一次花,胡老师这2株开花酒瓶兰十分罕见。

首席记者 徐富盈 文/图

## 强图秀

种了30年苋菜  
第一次见长这么高的

市民孙广华(稿费30元)致电晚报热线96678:冉屯北路15号院何建宾家门前,一棵苋菜长到了树的高度,有3.03米高。

昨天,何建宾站在苋菜旁边,伸长手臂仍难够到顶部的穗,而蹲下后一比,苋菜主茎与他的手臂粗细相近。

据了解,苋菜属一年生草本植物,高度一般只有三四厘米(留种的也不过1.5米左右)。

桐柏路办事处巡防队员李宁爬上旁边的墙壁,将卷尺垂下一量,发现这株已结籽的苋菜主茎高达3.03米。

何建宾说,这株苋菜4月种下,也没特意浇水施肥,平时自己家和邻居家会掐它几片叶子做饭,它依然枝繁叶茂。

“俺家种了30年苋菜,头一次见长得这么粗壮的。”何建宾说。

记者 汪永森 实习生 陈娟 文/图

## 暨南大学省外首家研究生培养基地“花落”郑州 由社会医院转型为医、教、研并重的教学医院 郑州市二院实现“华丽转身”

8月22日上午,暨南大学和郑州市第二人民医院研究生培养基地签约及挂牌仪式,在郑州中都酒店16楼国际会议厅隆重举行。

至此,郑州市二院成为暨南大学的研究生培养基地,成为暨南大学唯一在广东省外签约的合作项目。

这是郑州市二院70年发展史上的里程碑,它标志着郑州市二院从一所单纯的社会医院成功转型为医、教、研并重的教学医院。

今后,暨南大学的研究生可到郑州市二院临床学习,郑州市二院的医生也可以在研究生基地就近接受在职教育,这对于双方提升医疗技术水平、加强两地医学交流意义重大。

记者 邢进 通讯员 陈燕 文/图



签约仪式现场

## 研究生培养基地力促高端医学人才培养

据悉,研究生培养基地设在郑州市第二人民医院,由该院提供办公及研究生教学、科研、实践场所等。

双方成立医学研究生培养基地领导小组和协调小组,成员分别由暨南大学、暨南大学附属第一医院和郑州市第二人民医院的分管领导以及双方的管理人员组成。

郑州市二院院长孙世龙说,研究生培养基地挂牌意义重大。

签约后,医院可以借助暨南大学的优势资源,联合培养在职人员攻读医学专业研究

生学位;双方可以共同承担硕士研究生的临床和科研指导工作,可以做到学术论文、研究报告、科研成果、论著、专利或其他形式成果的共享。

同时,郑州市二院副高职称以上的优秀学术骨干,且符合暨南大学有关研究生导师资格条件和程序,可以参加暨南大学的研究生指导教师遴选。

此外,暨南大学还定期为郑州市二院受聘的导师进行培训,同等条件下优先接收该院医务人员的进修以及参加医学继续教育活动。

## 学科优势引来暨南大学青睐

暨南大学首次选择广东省以外的单位签约合作,看重的是郑州市二院的学科优势和科研成果。

暨南大学林如鹏副校长说,郑州市二院在眼科方面的权威有目共睹,经历70年的发展积淀,目前,该院眼科已成为“中原眼科领跑者”,是中原眼科一面旗帜,在多个领域处于全国先进水平。

同时,郑州市第二人民医院在人才、科研等方面的成果,也使得他们相信,此次合作绝对是一次“优势互补,共同发展”战略合作。

随着迁址航海路以及新病房大楼的建设,

始建于1942年的郑州市二院已全面进入快速发展轨道,拥有眼科、神经外科、普外科、高压氧科等一大批省市级特色专科、重点专科,特别是眼科已成为中原地区的一个特色品牌,目前,医院已形成包括郑州市眼科医院、郑州市儿童眼病医院、河南省儿童眼病诊疗研究中心、郑州市眼科研究所等集医疗、科研、教学为一体的综合性医院。

市政府副秘书长王霄鹏说:“郑州市二院与暨南大学研究生培养基地的挂牌将为我市公共卫生事业的进一步发展奠定了坚实的基础,我市公共卫生事业的发展也将由此翻开崭新的一页。”

## 暨南大学首次与广东省外单位签约合作

暨南大学副校长林如鹏、河南省卫生厅副厅长黄玮、暨南大学研究生院执行院长、教授郑文杰、郑州市政府副秘书长王霄鹏、郑州市科协主席吴子红、郑州市卫生局副局长张金花、暨南大学附属第一医院院长、博士生导师黄力、郑州市二院院长孙世龙等到会讲话,并为研究生基地揭牌。

据悉,暨南大学作为中国第一所由国家创办的华侨学府,是国家“211工程”重点综合性大学,是我国改革开放以来最早开展学位与研究生教育的高校之一,被教育部、国务院学位

办授予“全国学位与研究生教育管理先进单位”。

郑州市二院院长孙世龙说,本着进一步提高医院医、教、研方面的综合水平,创建实力更加雄厚的科研平台,培养更高层次的医学人才,提高广大医护人员的科研创新力和医院的核心竞争力的考虑,医院领导多次远赴广州,本着“优势互补,资源共享;互帮互助,共同发展”的原则,与暨南大学友好磋商,最终达成建立“广州暨南大学郑州市第二人民医院研究生培养基地”的合作意向。